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Tentamen | Mekanik for V och Bi, VSMO010, Problemdelen
En typisk tentamen - problemdelen:

Statik: Uppg 1-3 och Dynamik: Uppg 4-8

1) 2D Jamvikt

2) Ekvivalenta kraftsystem / 3D Jamvikt

3) Tyngdpunkt och ev. Troghetsmoment / Friktion
4) Kinematik / Acc. Lagen 1D

5) Kinetik vid cirkelrorelse

6) Arbete och energi

7) Impuls och stot / Svangningar

8) Stelkroppsdynamik

Obs!
Boken och en egenhéndigt skriven formelsamling pa max 3s ar tillatet
hjalpmedel pa problemdelen

Har foljer exempel pa tentamenstal fran avsnitten Statik och Partikeldynamik



Demotentamen i Mekanik for V och Bi, Problemdelen

1) 2011-08-26

Man forsoker halla 10 bocker med handerna som figuren visar.
Varje bok har massan m = 1 kg. Friktionstalet mellan bockerna
ar 1=0.4 och mellan hand och bok dr friktionen tillracklig for
att forhindra glidning. Vilken &r den minsta horisontella kraft P
som kravs?

Ledning: Begynnande glidning sker samtidigt mellan bok 1 och
2 respektive 9 och 10.
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3) 2012-01-12 ' .

En platta med massan m=75kg lutar 30° i
forhallande till ett horisontellt xy-plan enligt
figuren. Plattan &r ledat infést i A och B, samt
upphéangd i en lina vid C. Led A tar inte upp
krafter i x-riktningen.

Bestam kraften i linan CD.
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15-08-18

Uppgift 2 (7 p)

En kabeltrumma med massan m=80kg ar i kontakt med en
horisontell och en vertikal yta enligt figuren. Det kinematiska
friktionstalet g4 =0.25 vid bada kontaktpunkterna.
Ytterdiameter 2R =1.5m och innerdiameter 2r =0.9m.
Berdkna storleken pa den horisontella kraft P som kravs for
att dra ut kabeln med konstant hastighet.
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2) 2012-05-22

Tre personer knuffar en lada (sedd uppifran) i vars ett hérn med y oF |
krafter enligt figuren, dar F=50N och a=1m. 17 TB %7 c
Do —
Bestdm ett ekvivalent system med en enda kraft i hérnet D och ett e =
kraftpar pa ladan. Ange kraften till storlek och riktning. - J a.
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2014-01-15

Uppgift 3 (8 p)

Den cirkuldra jamntjocka skivan med radien R=2q, har tre cirkuléra hal
med diametern a=0.1m. Uppgiften &r att beriikna bade tyngdpunktens
lage och troghetsmomentet med avseende pa origo. Massan for skivan
utan hal Mg =16kg.

Ledning: Troghetsmomentet {Or en cirkelskiva (radie R och massa m)
med avscende pa centrumpunkten ar [=mR’/2.

Riitt svar: x;p=0.0769 a=7.69mm och 1,=1.789 m,, a’=0.286kgm’
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2014-05-27

Uppgift 4 (6 p)

En bagagebil A som har massan m,=800 kg drar tvd vagnar som
var och en har massan m,=300 kg. Bilen utvecklar en konstant
drivande kraft F = 480 N. Bestdm ekipagets acceleration och
dragkrafterna i kopplingarna vid B och C. Hjulen rullar latt och
deras troghetsmoment dr férsumbara.
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6) 2012-05-22

En lastbil kor i en plan kurva med krokningsradien R=100m.
Bilen har tyngdpunkten symmetriskt placerad och pa héjden
h=1.5m enligt figuren. Bilen har bredden b=2m mellan varje
hjulpar och den totala massan inklusive last m=5ton. Antag
forst att friktionen ar tillracklig.

Vid vilken hastighet lyfter de inre hjulen fran underlaget?
Ledning: Betrakta det som ett fall av (approximativ)
translationsrorelse. D.v.s > Mtp=0 kan anvéndas. Berékna
sedan vilken friktionskoefficient 2 som minst kréavs for att
bilen inte skall sladda innan hjulen lyfter.
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2011-08-26

Uppgift 6 (6 p)

I berg- och dalbanans Gversta punkt 4 dr normalkraften fran banan
pa vagnen mg/2, diir mg ir vagnens tyngd och m=700kg. Banans
krokningsradie ér ddr ps =10m. Hur stor &r da normalkraften pa
vagnen i liget B pa nivan #=12m under 4, om hastigheten dér &r
vertikal och krékningsradien &r ps =15m. Friktionen férsummas,
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6) forts.

Normalkraften:
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2013-05-28

Uppgift 7 (7 p)

En kula som har massan m=0.15kg vilar pa kanten enligt figuren da
den triiffas av ett block med massan M=2m som har den horisontella
hastigheten v,=3m/s. Stéten antas vara helt elastisk d.v.s. stéttalet e=1.
Det vertikala avstadndet A=10m 6ver nivan dar kulan landar. Bestim
horisontella avstdndet d som kulan nér dar den slr ner. Avgéor ocksa
om blocket trillar 6ver kanten. Lufimotstind och friktion férsummas.
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7 forts.
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2017-06-02 Uppgift 7 (7p)

Den storre massan som ér 1 vila och kopplad till en fjader. tréiffas
av en mindre massa som har hastigheten vo=1.2m/s strax innan
stoten. Visa att hastigheten for den stora massan strax efter stoten , sl | J\ N —Y
dr 0.72m/s om stottalet e=0.8. Bestidm sedan periodtid T och H _

amplitud 4 for den efterféljande svingning som den stdrre massan > X
genomfor. (Stottalet dr tillrdckligt stort for att det inte skall bli en

andra stot.) Satt /=500N/m och m=1kg.
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